

14 февраля 1941 года

ПЯТНИЦА

№ 7 (252)

Б.-Салаир, Гурьевского района.  
Группком золотопрофсоюза

# СТАХАНОВЕЦ

## ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Газета партбюро,  
группами союза добчи  
золота и платины и  
САЛАИРСКОГО  
приискового управления  
«ЗАПСИБЗОЛОТО»

### РЕШИТЕЛЬНО УЛУЧШИТЬ АГИТАЦИОННУЮ РАБОТУ

16 февраля начинается избирательная кампания в нашем районе по выборам в Совет Союза от Ленинск-Кузнецкого избирательного округа и по выборам в местные советы депутатов трудящихся по отдельным округам взамен выбывших.

Задача всех партийных и хозяйственных организаций заключается в том, чтобы день выборов, назначенный на 16 марта встретить максимально развернутой массовой политической работой.

Значительная часть партийных организаций на присках в последнее время весьма ослабила свою агитационно-массовую работу. В прошлую избирательную кампанию были выявлены хорошие кадры партийных и комсомольских агитаторов. Но парторганизации не сумели закрепить эти кадры и к дням избирательной кампании по довыборам в Советы депутатов трудящихся приходит с расшатанной, ослабленной агитационной работой. На избирательном участке, обслуживаемом парторганизацией Салаирского приискового управления 26 десятидворок, агитаторов имеется только 4-5 человек.

Избирательные участки, обслуживающие ранее парторганизацией Толмовой, сейчас после создания самостоятельных парторганизаций артели им. XVII партсъезда, артели Буденного и Толмовой, не распределены между парторганизациями, и работа на них совершенно прекратилась. На этих избирательных участках нет ни одного агитатора. Всю работу надо начинать заново.

Не лучше агитационно-массовая работа и на других присках. Агитационную работу, вопреки указаниям партии, многие парторганизации отодвинули в самый дальний угол и постарались забыть о ней.

Агитационно-массовую работу надо восстанавливать и восстанавливать со всей быстротой и гибкостью, на которую только способны настоящие большевики. Срок избирательной кампании сейчас значительно короче, и поэтому каждый день должен быть на счету, ничего нельзя откладывать на завтра, если оно может быть сделано сегодня.

Прежде всего восстановить опорные пункты для развертывания агитационной работы — агитпункты, оборудовать их всем необходимым: плакатами, листаратурой, пособиями, топливом. С первого же дня избирательной кампании установить в агитпунктах дежурства консультантов.

Далее нам нужно обеспечить все десяти-

дворки проверенными агитаторами, способными довести до масс слово большевистской агитации. Некоторые секретари в этом вопросе пытаются пойти по линии наименьшего сопротивления. Вместо того, чтобы внимательно, повседневно заниматься изучением людей, растить силы агитаторов и в нужный момент выдвигать их на агитационную работу, эти секретари решали не увеличивать количество агитаторов, а укрупнить десятидворки, сливая их вместе, подгоняя их число к количеству имеющихся агитаторов, не понимая, что такая практика кроме вреда ничего не дает. Чем меньше в обслуживании агитатора будет находиться избирателей, тем лучше будет поставлена агитационная работа, тем конкретнее она будет, тем больший наступательный, оперативный характер она будет носить, тем большую пользу она принесет.

Поэтому нужно идти не по пути укрупнения десятидворок, а по пути увеличения количества агитаторов. Зависимость же об отсутствии агитаторов свидетельствует не о действительном отсутствии людей, умеющих нести в массы большевистское слово, а о неумении некоторых руководителей видеть этик людей.

Вполне естественно, что избирательная кампания выдвигает в число агитаторов новых людей, впервые занимающихся агитационной работой. Вместе с ними будут работать агитаторы, уже имеющие большой опыт агитационной работы. Партийные организации должны организовать постоянный обмен опытом работы между агитаторами, научить молодые кадры мастерству большевистской агитации.

Большевистская партия имеет богатый арсенал всевозможных средств агитации. Задача каждой партийной организации — использовать полностью весь этот арсенал. Живое большевистское слово, стенные газеты, листовки, собрания, митинги, плакаты, лозунги, клубы, библиотеки, кино, красные уголки — все должно быть поставлено на службу избирательной кампании.

Агитационная работа во время избирательной кампании не должна отрываться от общих политических и хозяйственных задач нашей страны. Наоборот, она должна быть поставлена таким образом, чтобы добиться выполнения всех хозяйственных и политических задач, поставленных перед нами партией.

Далее нам нужно обеспечить все десяти-

### Свои обязательства выполнили

Коллектив обработчиков салаирских фабрик, вступая в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, взял на себя обязательство к 15 февраля выполнить двухмесячную программу.

11 февраля двухмесячный план по

фабрикам № 1 и 2 и по эфайльному за- воду выполнен на 104,3 проц.

Коллектив принял обязательство к 15 февраля дать дополнительно еще 17,5% месячного плана, а квартальный план выполнить 5 марта.

Вигдорович.

### РЕЗЕРВЫ ПОДНЯТИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Производимый обмен опытом работы между присками выявил большие возможности подъема производительности труда. Производительность забойщиков, выдвинутых для обмена опытом, возросла в среднем до 12 кубометров в смену. Забойщик тов. Переялов в отдельные дни дает до 16 куб., тов. Щаков до 20 куб., тт. Русских, Бутаков, Ницифоров, Узоров и другие дают по 13-14 кубометров в смену. Работающие на рудных участках забойщики тт. Вагайцев, Полотняко, Торопов и Кашинский дают по 3-4 кубометра.

Таких успехов эти забойщики достигли на тех же участках и в тех же забоях, где ранее они только-только выполняли норму выработки и где сейчас другие забойщики иногда не выполняют своих норм.

Чем же объяснить, что сейчас забойщики дают по 2-3 нормы в смену?

Высокая производительность труда получена в результате правильной организации труда, перехода на многозабойную систему работы, своевременного обе-

спечения работающих исправными и в достаточном количестве инструментом, благодаря стремлению соревнующихся забойщиков и бригадиров дать максимальную производительность труда. Если начальники участков и председатели артелей будут повседневно заботиться о создании всех условий для нормальной работы, то достигнутые сейчас хорошие результаты будут безусловно закреплены. Методы работы лучших бригад и забойщиков должны быть перенесены в другие, отстающие бригады. Нужно создать для бригад все условия, и тогда у нас не будет отстающих. Наша задача заключается сейчас в том, чтобы передовых бригад на каждом приске было не одна-две, а все бригады перевыполняли бы свой план. Резерв для поднятия производительности труда ясен — это правильная организация труда, расстановка рабочей силы, борьба с простотами из-за отсутствия инструментов или из-за его неисправности. Этот резерв должен быть использован до конца.

Л. Хлудеева.

### Соревнование между присками

(данные с начала работы по 10 февраля)

Бригада, приехавшая на приски	Процент выполнения	Бригада, соревнувшаяся с ней	Процент выполнения
<b>Ур ское</b>			
Бригадир Казанцев	122	Бригадир Пушкирев	102
Забойщик Соловьев	198	Забойщик Петров	186
» Бутаков	242	» Александров	225
<b>Егорьевск</b>			
Бригадир Конев	182	Бригадир Носков	183
Забойщик Черемнов	226	Забойщик Нараев М.	248
» Бронский	262	» Нараев Ф.	241
<b>Христиновск</b>			
Бригадир Шишов	103	Бригадир Прошенков	96
Забойщик Шмаков	295	Забойщик Соколов	261
» Фомин	278	» Переялов	258
<b>Козинск</b>			
Бригадир Андреев	169	Бригадир Веригин	114
Забойщик Симаев	200	Забойщик Шушунов	196
» Чернов	197	» Колмыков	152
<b>Артель им. XVII партсъезда</b>			
Бригадир Хохриков	80	Бригадир Чащин	114
Забойщик Торопов	196	Забойщик Вагайцев	249
» Кашицкий	196	» Полотняко	249
<b>Бирюля</b>			
Бригадир Логунов	—	Бригадир Логунов	—
Забойщик Романов	180	Забойщик Гоп	172
» Балашев	175	» Тимошенко	160
<b>Балдино</b>			
Бригадир Колмогоров	122	Бригадир Демидов	122
Забойщик Курдюков	171	Забойщик Овчинников	225
» Реунов	155	» Ощецов	185
<b>Толмовая</b>			
Бригадир Чернов	111	Бригадир Князев	106
Забойщик Санков	178	Забойщик Упоров	185
» Русских	169	» Головин	170

### Христиновские стахановцы помогли нам улучшить работу

Шахта № 14 артели «Красная заря» Козинского приска все время выполняла свое задание на 70-80 процентов. В конце января к нам приехали для обмена опытом христиновские стахановцы тт. Симаев и Чернов во главе с бригадиром тов. Андреевым. Эти стахановцы также организовали у вас работу, что бригады стали выполнять свое смешное

### Учиться работе у лучших профоргов

Х плenum ВЦСПС подчеркнул в своих решениях ту исключительно важную роль, которую должны играть профорги. Профорг должен быть организатором, застрельщиком всей работы, должен уметь организовать вокруг себя актив, быть образцом государственной и трудовой дисциплины. Его ближайшими помощниками должны быть страждегат, общественный инспектор охраны труда, культуратор.

Из профоргов, которые по настоящему понимают свои задачи и выполняют их, можно в качестве примера привести стахановцев тт. Лебедева и Горбунова, работающих в артели «Победа» Козинского приска.

Тов. Лебедев работает в бригаде тов. Новикова. Бригада имеет 24 человека, и все они члены союза, все соревнуются. 15 человек из них — стахановцы и 9 — ударники. Не выполняющих норм нет. Сам тов. Лебедев норму выполняет на 150-220 проц., бригада свое задание выполняет на 170 проц.

В январе профгруппа провела 9 раз-

т. д.

Бортников.

## В текущем году покрыть задолженность по металлу прошлого года

5—7 февраля в Новосибирске состоялось совещание партийно-хозяйственных руководителей и стахановцев золотоплатиновой промышленности нашей области. На совещании присутствовало около ста человек.

В работе совещания приняли участие секретарь обкома ВКП(б) т. Аксенов, заместитель начальника Главзолота тов. Паршинцов и председатель ЦК союза золотодобычи тов. Еникеев.

Основным вопросом на совещании был доклад управляющего трестом Запсибзолово тов. Книгина об итогах работы в 1940 году и мероприятиях по повышению золотодобычи в 1941 году.

Присутствующие на совещании подвергли сурой критике работу треста и присковых управлений. Была, в частности, осуждена работа Салайрского прискового управления, которое своей годовой план не выполнило.

Основными причинами, приведшими наши предприятия к невыполнению программы, были необеспеченность решительного улучшения в работе. «Вы обязаны», — сказал тов. Аксенов, — не только выполнить план текущего года, но и перекрыть задолженность за прошлый год».

Решения совещания направлены на выполнение этой задачи.

Т. Д. Усольцев.

## Стахановцы делятся опытом

Редакция «Стахановец золотодобычи» 12 февраля провела совещание со стахановцами, приехавшими в Салайр из Уксуана и Бирюли для обмена опытом, и со стахановцами, соревнующимися с приехавшими товарищами. На совещании были подведены первые итоги работы за 12 дней.

Стахановцы рассказали, что нового внесли они в методы и систему работы. Так, бригада тов. Хохрикова, приехавшая из Бирюли в артель имени XVII партсъезда, вместо одного забоя стала работать в двух. Это уплотнило их рабочий день, потому что при работе в одном забое после отпилки забойщики вынуждены простоять при проветривании забоя. Кроме того вместо двух отпилок в смену они стали делать одну, увеличив глубину шпуров в два раза. Эффективность остается одна и та же, но взрыв материалов расходуется в два раза меньше. Раньше в артели им. XVII партсъезда диаметр шпура был меньше диаметра динамитного патрона. Отпильщикам приходилось переделывать патроны. Плотность заряда становилась меньше и эффективность взрыва снижалась. Барыльские стахановцы стали применять буры, диаметр которых соответствовал динамитному патрону. Труда пришлось на бурение затрачивать больше, но это компенсировалось взрывным эффектом. Внесен целый ряд других мелких усовершенствований, способствующих высокой производительности труда.

В своих выступлениях стахановцы указывали на большое количество недостатков, имеющихся как в артели им. XVII партсъезда, так и в артели имени Буденного. В артели им. XVII партсъезда рабочие не закреплены за определенным участком работы; идя на работу они не знают, что будут делать и какой инструмент им надо с собой взять. Кроме того частый перевод людей с од-

руды (Урское — артель «Горняк», Толмовая — артель им. Буденного, артель им. XVII партсъезда, Христиновская — артель «Победа»), кампанейщина в социалистическом соревновании. Эти причины продолжают существовать и сейчас. Из-за этих причин провалена работа в январе и в первой декаде февраля текущего года на Козинске, Бирюле, Березовом, Балдине.

В своем выступлении секретарь обкома партии тов. Аксенов указал, что абсолютное большинство предприятий треста Запсибзолово работало совершенно неудовлетворительно. Решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 27 апреля 1940 года осталось невыполненным. Золотая промышленность страны свой план выполнила досрочно, а трест Запсибзолово свою программу не выполнил.

Основными причинами, приведшими наши предприятия к невыполнению программы, были необеспеченность решительного улучшения в работе. «Вы обязаны», — сказал тов. Аксенов, — не только выполнить план текущего года, но и перекрыть задолженность за прошлый год».

Решения совещания направлены на выполнение этой задачи.

Т. Д. Усольцев.

## Своевременно подготовиться к лесосплаву

Вопрос использования весенних вод для сплава леса и дров приобретает в наших условиях исключительное значение.

Прежде всего сплав леса и дров дает весьма значительную экономию. В прошлом году благодаря сплаву стоимость одного кубометра древесины была снижена на 15 р. 80 коп., что дало экономии 87561 руб.; во-вторых, облегчается транспортировка леса, потому что недостаток транспорта поставил сейчас выполнение плана по вывозке леса в весьма тяжелое положение.

Но для того, чтобы осуществить весенний план молевой древесины, нужна соответствующая подготовка. А подготовки-то как раз и нет. Прошло четыре

месяца, но подготовки к сплаву, по существу, еще не было. План по подвозке древесины и сплаву по лесопунктам выполнен таким образом: Салайр — 13%, Барит — 9%, Егорьевск — 81%, а по управлению 22%. Такое положение с подготовкой к сплаву свидетельствует о недооценке руководителями этого участка работы. Транспорт, выделенный для лесозаготовок, занят главным образом на вывозке леса и дров из лесосек на склады, а для подвозки древесины к сплаву лошадей не находится.

Если мы хотим иметь лес и дрова в достаточном количестве и по дешевой цене, мы должны обеспечить выполнение плана лесосплава и выделить для этого достаточный транспорт. Гурьев.

## Профсоюзная работа идет самотеком

Профсоюзная работа на Козинском прииске с каждым днем ухудшается. Прииске стоит в стороне от социалистического соревнования и борьбы за выполнение производственной программы. Следствием этого явилось снижение количества стахановцев и ударников на прииске. Вся страна готовится достойно встретить XVII партконференцию, а на Козинске количество соревнующихся в январе снизилось на 90 человек, программа января оказалась невыполненной, а в феврале работа еще больше ухудшилась и выполнение плана идет на уровне 50 проц.

Председатель прииска тов. Негис работает в артели «Восход», но профсоюзная и производственная работа в этой артели поставлена хуже чем в какой-либо другой артели. Вместо того, чтобы улучшить там работу, тов. Негис самовольно ушел из этой артели.

Количество варушителей трудовой дисциплины на прииске с каждым днем растет. Только в артели «Октябрь» за декабрь было 50 прогулов. Это является следствием плохо организованной политко-воспитательной работы с членами союза. Охват союзным членством за последнее время также снизился. Культурно-массовая работа совершенно отсутствует, и в клубе не работает ни один кружок.

Председатель прииска вместо налаживания работы только хмыкает да разводит руками, члены прииска никакого участия в профсоюзной работе не принимают, а член правискоа Завьялов сам является варушителем трудовой дисциплины.

Группному и Козинской парторганизации надо принять меры для решительного улучшения профсоюзной работы на Козинске.

К. Крамской.

## О льготах старательям по налогам и сборам

Народный комиссар финансов СССР т. Зверев и Народный комиссар цветной металлургии СССР т. Ломако издали приказ № 706/591 от 24 сентября 1940 г. о льготах старательям по налогам и сборам.

На основании указанного СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем развитии старательских работ и в целях всенародного стимулирования поисков, разведки и добычи золота, платины, редких металлов и олова, приказ обязывает при предоставлении налоговых льгот старательям, занимающимися поисками, разведкой и добычей указанных металлов, руководствоваться следующим:

1. Все заработки старательей, как полученные непосредственно от старательских работ, так и от работ подсобного и вспомогательного характера, производимых старательями в порядке выполнения плана работы старательской артели или по поручению артели, либо соответствующего предприятия, с которым старательская артель или отдельный старатель находится в договорных отношениях, а также премии, выдаваемые старательям за открытие новых месторождений золота, платины, редких металлов и олова, — освобождаются от обложения какими бы то ни было налогами и сборами.

2. Хозяйства, трудоспособные члены которых, все или некоторые, работают по договору, допуску или разрешению предприятия на старательских работах, освобождаются в сельских местностях от сельскохозяйственного налога, сельского культсбора и государственного налога на лошадей единоличных хозяйств и местные налоги по тем срокам, которые еще не наступили в момент ухода со старательской работы.

Старатель, прекратившие старательские работы, привлекаются в соответствующих случаях к подоходному налогу и городскому культсбору по имеющимся и новым возможным источникам дохода на общих основаниях.

3. Документом, служащим основанием для представления старателью льгот по налогам и сборам, является: для членов договорных артелей — справка предприятия, удостоверяющая, что данное лицо работает на старательских работах по договору, допуску или разрешению предприятия; для лиц, состоящих членами уставных старательских артелей, — справка артели о членстве данного лица и справка предприятия о том, что старательская артель находится с ним в договорных отношениях.

4. Председатели правлений уставных старательских артелей и директора предприятий обязаны немедленно сообщать финансовым органам о лицах, прекративших старательские работы по поискам, разведке и добыче золота, платины, редких металлов и олова.

5. Старатель освобождается от уплаты

## Ликвидировать отставание

Второй участок Козинского прииска (нач. участка тов. Трубин) январский план по горной массе выполнил на 62%, а по металлу на 48 проц.

Основная причина такой плохой работы заключается в низкой производительности, в отсутствии действительно соревнования. Формально люди соревнуются. Но что это за соревнование, если 48 проц. соревнующихся не выполняют взятых обязательств, а 14 проц. не выполняют и своих норм выработки?

А участок мог бы работать значительно лучше. Ведь выполняет при тех же условиях бригада тов. Захваткина Михаила свой план на 106 проц., ведь даже многие стахановцы до полуточно норм в смену. Так, забойщик Луч-

шев С. дает 150 проц. Захваткин — 151 проц., Веригин С. — 153, а Царенин И. — 163 проц., и это не за один — два дня, а в течение всего месяца. Так почему же остальные рабочие не могут работать так же?

Только потому, что им никто не помогает правильно организовать свою работу, не подготавливают рабочего места, не устраниют целый ряд мелких недоделок, которые поминутно отрывают рабочего от основной работы, снижают его производительность.

Если руководители артели и бригады будут заботиться, чтобы каждый рабочий дал на своем участке максимум того, что он может дать, если они создадут им для этого условия, положение на втором участке улучшится. И. О.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР Н. ПАНФИЛОВ